

## 【01 基督与教会是我们的看见和托付】

加弗腓西（加拉太书、以弗所书、歌罗西书、腓立比书）这四卷书是整本圣经的心脏书，主要讲基督与教会，整本圣经的焦点也就是基督与教会。基督是神的儿子，教会是神的心意，神差遣祂的儿子来到世上就是为了得着教会。

读圣经如果只读到基督，不够；只读到教会，也不够；要两个一起读，有基督才能建造教会，有教会才能彰显基督。

圣经里用丈夫与妻子来预表基督与教会，丈夫和妻子在神眼中就是一个，基督与教会也是一样。教会是由基督组成的，我们每个人来教会就是要得基督，得基督是为了建造教会，教会的存在就是彰显基督。

整个神圣启示的中心就是基督与教会，这是我们的看见和托付。我们人生存在地上，如果我们的生活、工作、学习、追求跟基督与教会无关，我们就和神没有关系。我们活着世上如果要和神有关，第一、要信基督，第二、要活在教会生活里。

## 【02 保罗信主的见证，从耶稣基督启示来的】

加拉太书的作者保罗，说他自己从前在犹太教中所行的事，是极力逼迫残害神的教会（加一 13）。在圣经里，保罗是一个非常特别的人物，他以前逼迫残害神的教会，反对教会、反对基督。然后第 14 节，他说，我又在犹太教中，比我本国许多同岁的人更有长进，也就是说他不但逼迫残害，而且残害逼迫的比别人还要更狠一点、更坚决一点。下一句更狠，为我祖宗的遗传更加热心，意思就是比别人更狠、更厉害、更凶，这就是保罗。

结果后来呢，第 15 节，然而，神来了，神改变了，“然而那把我从母腹里分别出来、又施恩召我的神，既然乐意将祂儿子启示在我心里，叫我把祂传在外邦人中”，保罗改变了。圣经里有个故事就讲到保罗，他有一天去逼迫教会、逼迫基督的时候，神光照他，向他显现，他就得救了（徒九 1-18）。

所以弟兄姊妹，像保罗这样以前残害逼迫教会的人都可以得救，我们在座的没有一个人不可以得救的，每个人都可以得救。很多时候我们跟人讲要传福音，要带人得救，很多人都说不可能，很多人都说他这种人怎么可能得救。保罗说我给你做个证明，你看我以前是最坏的，我以前最反对基督的，我都能得救，所以你们也能得救。

而且保罗自己给自己起个名字，他说，我是个罪魁，我是最大的罪人，我以前是反对基督、反对教会的，残害基督、残害教会的，逼迫基督、逼迫教会的，我都能信耶稣。保罗作见证，他说，有一天，我改变了，神向我启示，神把祂的儿子启示在我里面，我一看到祂的儿子以后，我整个人就开始信耶稣了。

所以，弟兄姊妹，我们要为我们的家人祷告，为我们的朋友们祷告，为我们所熟悉、有负担的人祷告，人都可以信耶稣，人遇见神就可以信耶稣，神可以把人的石心变成肉心。

### 【03 恩典临到外邦人】

在旧约时代，神的化身是律法，新约时代，祂的化身是祂的儿子主耶稣基督；在旧约，神把律法启示给以色列人，把律法放在人的外面给人看，在新约，神把祂的儿子基督启示给保罗；旧约，神是外面的神，新约，神是里面的神。

加拉太书一章 16 节，“...将祂儿子启示在我心里，叫我把祂传在外邦人中...”，以色列以外的就是外邦人，在旧约，因为以色列人不要神，所以到了新约，神的救恩就临到我們了。我们这班人在新约时代是最有福的，我们可以因着信得救，旧约的以色列人是因行为称义，现在到了新约，我们只要相信就能讨神喜悦，一相信神马上就成为神的儿女，马上就被称义。

主耶稣来了，新约时代就开始了，我们今天就在新约时代、恩典时代！今天要成为神的儿女、要蒙福，只需要做一件事：相信，相信就够了！相信就蒙福！相信，神就住到你里面，帮你活出神儿子的样式来。

神将祂的儿子基督耶稣启示在保罗心里，保罗把基督耶稣当做福音传给外邦人，外邦人得着这个福音以后，成为神的教会，这就是神在这个恩典时代要做的事情，就是让我们这班人得着基督耶稣的启示，成为祂的教会，在地上彰显神。

### 【04 新约，恩典时代，教会时代】

今天这个时代是恩典时代，也是教会时代，第一，这个时代是恩典时代，这个时代，恩典的门是敞开的，只要你相信就得救，相信就得永生，相信就蒙福。

这个恩典的门什么时候会关掉呢？这个时代结束的时候就要关门，这个时代什么时候结束呢？有的人好奇，问主耶稣这个时代什么结束，主耶稣说不知道，只有父神知道（太廿四 36），在神的旨意里面，这个时代有一天要结束。但是现在有很多的预兆，这个时代很快就要结束，等这个时代结束，也就是主耶稣再来的时候，恩典的门就要关掉。所以在这个恩典时代，趁着今天这个恩典的门还开着的时候，抓住机会，得着救恩。

第二，这个时代不单单是恩典时代，还是教会时代。在这个时代里面，神要做的所有工作都是为教会；神安排一切的环境，都是为要叫教会得益处；神管理万有、作万有的头是为了教会的益处；在神的眼中，这个时代，神中心的工作就是建造教会。

### 【05 神工作的中心是教会，我们的一切都要跟教会有关】

我们的生活、工作、学习，无论什么事，都要跟教会有关，这个时代，神所要得着的就是教会，神工作的中心是教会，神工作的中心也是围绕着教会而做的。你所做的一切事，你的工作、学习、生活、追求、劳苦，只要跟教会没关系，就是跟神无关，就是在神中心的工作之外，你就只能成为这个时代的旁观者。

等到这个时代结束的时候，这外面的一切都要像旧衣服一样卷起来收掉（来一 11-12），都要毁灭的，都要灭亡，都要过去。所以我们要作一班聪明人，作一班有神的人，作一班智慧的人，要懂得把我们的一切联于神中心的工作，就是教会，来一同建造教会。

你的工作要跟教会有关，生活要跟教会有关，买房子要跟教会有关，读书要跟教会有关，看孩子要跟教会有关，移民要跟教会有关。跟教会无关，就是跟神无关，神只关心基督与教会，所以我们所做的一切事情如果跟教会没关系，不要白花时间，有一天都要过去的。

这就是保罗所传的福音，保罗为这个福音争战，保罗为这个福音持守，保罗为这个福音写加拉太书。